
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ   

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

 

58
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 24
ης

 Οκτωβρίου 2025 

--------------------------- 
 

Στην Πάτρα, σήμερα, την 24
η
 Οκτωβρίου 2025, ημέρα Παρασκευή και ώρα 09:00, μετά 

από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, με αριθμό 58/20-10-2025, 

πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής, στο κτίριο Λαδόπουλου, στην οποία 

συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (23) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω 

μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Αναστασίου Μιχάλης – Πρόεδρος, 2] Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 3] Πλέσσας 

Διονύσης – τακτικό μέλος, 4] Σίμου Αικατερίνη – τακτικό μέλος, 5] Τογιοπούλου Αναστασία – 

τακτικό μέλος, 6] Αϊβαλής Βασίλειος – τακτικό μέλος και 7] Οικονόμου Φίλιππος – 

αναπληρωματικό μέλος. 

Ο κ. Πετρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη 

συζήτηση του 1
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 1072/2025) και 

αποχώρησε από αυτή κατά τη συζήτηση του 2
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός 

αποφάσεως (1074/2025). 

Ο κ. Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 1
ου

 

θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 1072/2025) και αποχώρησε από αυτή κατά 

τη συζήτηση του 3
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 1073/2025). 

Ο κ. Πλέσσας Διονύσης – τακτικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση 

του 23
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως και επανήλθε σε αυτή κατά τη συζήτηση του δεύτερου 

κατεπείγοντος θέματος (αριθμός αποφάσεως 1094/2025). 

Ο κ. Αϊβαλής Βασίλειος – τακτικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση 

του δεύτερου κατεπείγοντος θέματος (αριθμός αποφάσεως 1094/2025). 

Ο κ. Σβόλης Κωνσταντίνος – Αντιπρόεδρος, δεν προσήλθε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδριάσεως. 

…..……………………………………………………………………………………………………. 

 Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 11 θέμα της ημερησία διατάξεως: 

«Έγκριση για δημιουργία μητρώου ecommerce XPay στην τράπεζα ALPHA BANK για το 

έργο με τίτλο «Ηλεκτρονική Υπηρεσία Ενημέρωσης Πολιτών για την Διαχείριση 

Κοιμητηρίων» (σχετικό το αριθ. 16251/16-10-2025 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και η αριθ. 

16042/13-10-2025 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Πολιτικής Προστασίας, Αυτεπιστασίας, 

Διαχείρισης Αστικών Απορριμμάτων, Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού, 

Κοιμητηρίων και Αποτέφρωσης– Δ/νση Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Πρασίνου – Τμήμα 

Κοιμητηρίων και Αποτέφρωσης, η οποία έχει ως εξής: «Προς: - Τον κ. Πρόεδρο της Δημοτικής 

Επιτροπής. -Ο Δήμος Πατρέων στα πλαίσια της Πράξης «ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ -Υποέργο 1 - 

Ελληνικές έξυπνες πόλεις: Επενδύσεις σε υποδομές και συστήματα SSC για ένα βιώσιμο & 

πράσινο αστικό μέλλον», όπου εντάσσεται το έργο με τίτλο « Ηλεκτρονική Υπηρεσία 

Ενημέρωσης Πολιτών για την Διαχείριση Κοιμητηρίων» αναπτύσσει την ηλεκτρονική 

υπηρεσία που αφορά στην ενημέρωση των πολιτών μέσω της γεωχωρικής αποτύπωσης και 

διαχείρισης των κοιμητηρίων του Δήμου Πατρέων, με στόχο την ταχύτερη και αποδοτικότερη 

εξυπηρέτηση των πολιτών. Στις αρμοδιότητες του Δήμου Πατρέων περιλαμβάνεται η 

Αριθμός Απόφασης  1081 

ΑΔΑ: 62ΠΨΩΞΙ-79Η



διαχείριση 4 κοιμητηρίων (Α' Δημοτικό Νεκροταφείο, Β' Δημοτικό Νεκροταφείο, Δημοτικό 

Κοιμητήριο Παραλίας, Δημοτικό Κοιμητήριο Σουλίου) στα οποία υπάρχουν συνολικά περίπου 

15.000 μνήματα. Με την παρούσα δράση ο Δήμος Πατρέων στο πλαίσιο του εμπλουτισμού των 

παρεχόμενων ηλεκτρονικών υπηρεσιών του προς τον δημότη, θα προμηθευτεί ολοκληρωμένο 

πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης κοιμητηρίων, μέσω του οποίου θα γίνει γεωγραφική 

αποτύπωση των μνημάτων σε Γεωγραφικό Σύστημα Πληροφοριών, το οποίο θα είναι 

διαθέσιμο στους δημότες με πληροφορίες μεταδεδομένων για κάθε μνήμα, μέσω 

εξουσιοδοτημένης πρόσβασης στις σχετικές πληροφορίες. Η εφαρμογή θα προσφέρει όλα τα 

απαραίτητα εργαλεία για την ορθή παρακολούθηση και οργάνωση των κοιμητηρίων που 

διαχειρίζεται ο Δήμος Πατρέων. Η εφαρμογή θα υποστηρίζει γεωχωρικές βάσεις δεδομένων 

και κατ' επέκταση γεωχωρική αποτύπωση τάφων (καταχώρηση πολυγώνου τάφου, ευρετήριο 

με κριτήρια αναζήτησης και αποτύπωση αποτελεσμάτων πάνω σε χάρτη, εμφάνιση 

πληροφοριών τάφου, κ.α.). Το σύστημα θα διαχειρίζεται, απεικονίζει και αξιοποιεί τα 

γεωχωρικά δεδομένα για την παροχή υπηρεσιών θέασης και μεταφόρτωσης. Η βάση δεδομένων 

είναι χωρικά ενεργοποιημένη και συμβατή με τα πρότυπα του OGC. Η προβολή χαρτών θα 

υλοποιηθεί από ελεύθερες βιβλιοθήκες διαδικτυακής χαρτογραφίας. Τέλος θα υποστηρίζει 

εισαγωγή και αποθήκευση των χωρικών δεδομένων των κοιμητηρίων, δημιουργία 

μεταδεδομένων για τα χωρικά δεδομένα, χωρική ανάλυση των δεδομένων και εξαγωγή των 

δεδομένων σε ανοιχτά ψηφιακά πρότυπα στα πλαίσια της διαλειτουργικότητας. Η εφαρμογή θα 

είναι διαδικτυακή και διαθέσιμη μέσω οποιουδήποτε φυλλομετρητή, ενώ η εγκατάστασή της θα 

φιλοξενείται σε cloud υποδομές. Λόγω ότι το πληροφοριακό αυτό σύστημα θα παρέχει και την 

δυνατότητα στον Δημότη να ολοκληρώνει οικονομικές συναλλαγές  με το Τμήμα Κοιμητηρίων 

& Αποτέφρωσης.-Παρακαλούμε, όπως: Να εγκρίνετε το άνοιγμα νέου μητρώου ecommerce 

XPay στο λογαριασμό με IBAN GR3901405300530002002026233 που διατηρεί ο Δήμος 

Πατρέων στην τράπεζα ALPHA BANK ώστε να υλοποιούνται οι ηλεκτρονικές πληρωμές μέσω 

της πλατφόρμας (portal) της εφαρμογής με τίτλο «Ηλεκτρονική Υπηρεσία Ενημέρωσης 

Πολιτών για την Διαχείριση Κοιμητηρίων».- Ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας, 

Αυτεπιστασίας, Διαχείρισης Αστικών Απορριμμάτων, Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού 

Εξοπλισμού, Κοιμητηρίων και Αποτέφρωσης Αναστασίου Μιχαήλ.-  

 

Η Δημοτική Επιτροπή, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και έλαβε υπ’ όψιν την εισήγησή 

του ως αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου, 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Λαμβάνοντας υπόψιν τα κάτωθι: 

Ο Δήμος Πατρέων στα πλαίσια της Πράξης «ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ -Υποέργο 1 - 

Ελληνικές έξυπνες πόλεις: Επενδύσεις σε υποδομές και συστήματα SSC για ένα βιώσιμο & 

πράσινο αστικό μέλλον», όπου εντάσσεται το έργο με τίτλο «Ηλεκτρονική Υπηρεσία 

Ενημέρωσης Πολιτών για την Διαχείριση Κοιμητηρίων», αναπτύσσει την ηλεκτρονική 

υπηρεσία που αφορά στην ενημέρωση των πολιτών, μέσω της γεωχωρικής αποτύπωσης και 

διαχείρισης των κοιμητηρίων του Δήμου Πατρέων, με στόχο την ταχύτερη και αποδοτικότερη 

εξυπηρέτηση των πολιτών. Στις αρμοδιότητες του Δήμου Πατρέων περιλαμβάνεται η 

διαχείριση 4 κοιμητηρίων (Α' Δημοτικό Νεκροταφείο, Β' Δημοτικό Νεκροταφείο, Δημοτικό 

Κοιμητήριο Παραλίας, Δημοτικό Κοιμητήριο Σουλίου), στα οποία υπάρχουν συνολικά περίπου 

15.000 μνήματα. Με την παρούσα δράση, ο Δήμος Πατρέων στο πλαίσιο του εμπλουτισμού 

των παρεχόμενων ηλεκτρονικών υπηρεσιών του προς τον δημότη, θα προμηθευτεί 

ολοκληρωμένο πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης κοιμητηρίων, μέσω του οποίου θα γίνει 

γεωγραφική αποτύπωση των μνημάτων σε Γεωγραφικό Σύστημα Πληροφοριών, το οποίο θα 
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είναι διαθέσιμο στους δημότες με πληροφορίες μεταδεδομένων για κάθε μνήμα, μέσω 

εξουσιοδοτημένης πρόσβασης στις σχετικές πληροφορίες.  

Η εφαρμογή θα προσφέρει όλα τα απαραίτητα εργαλεία για την ορθή παρακολούθηση 

και οργάνωση των κοιμητηρίων που διαχειρίζεται ο Δήμος Πατρέων. Η εφαρμογή θα 

υποστηρίζει γεωχωρικές βάσεις δεδομένων και κατ' επέκταση γεωχωρική αποτύπωση τάφων 

(καταχώρηση πολυγώνου τάφου, ευρετήριο με κριτήρια αναζήτησης και αποτύπωση 

αποτελεσμάτων πάνω σε χάρτη, εμφάνιση πληροφοριών τάφου, κ.α.). Το σύστημα θα 

διαχειρίζεται, απεικονίζει και αξιοποιεί τα γεωχωρικά δεδομένα, για την παροχή υπηρεσιών 

θέασης και μεταφόρτωσης. Η βάση δεδομένων είναι χωρικά ενεργοποιημένη και συμβατή με 

τα πρότυπα του OGC. Η προβολή χαρτών θα υλοποιηθεί από ελεύθερες βιβλιοθήκες 

διαδικτυακής χαρτογραφίας.  

Τέλος θα υποστηρίζει εισαγωγή και αποθήκευση των χωρικών δεδομένων των 

κοιμητηρίων, δημιουργία μεταδεδομένων για τα χωρικά δεδομένα, χωρική ανάλυση των 

δεδομένων και εξαγωγή των δεδομένων σε ανοιχτά ψηφιακά πρότυπα στα πλαίσια της 

διαλειτουργικότητας. Η εφαρμογή θα είναι διαδικτυακή και διαθέσιμη μέσω οποιουδήποτε 

φυλλομετρητή, ενώ η εγκατάστασή της θα φιλοξενείται σε cloud υποδομές. Το πληροφοριακό 

αυτό σύστημα θα παρέχει και την δυνατότητα στον Δημότη να ολοκληρώνει οικονομικές 

συναλλαγές  με το Τμήμα Κοιμητηρίων & Αποτέφρωσης. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, η Δημοτική Επιτροπή, εγκρίνει το άνοιγμα νέου μητρώου 

ecommerce XPay, στο λογαριασμό με IBAN GR3901405300530002002026233 που διατηρεί ο 

Δήμος Πατρέων στην τράπεζα ALPHA BANK, ώστε να υλοποιούνται οι ηλεκτρονικές 

πληρωμές, μέσω της πλατφόρμας (portal) της εφαρμογής με τίτλο «Ηλεκτρονική Υπηρεσία 

Ενημέρωσης Πολιτών για την Διαχείριση Κοιμητηρίων». 

 

 

       Ο Πρόεδρος                             Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

      ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ 

 
 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 

ΣΙΜΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

ΑΪΒΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΣ 
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